

“青绿”画卷背后,是一抹抹“藏蓝”

金华政法融媒体中心 项雅琦
通讯员 王雨佳 本报记者 江胜忠

本报讯 “警察同志,你们快来,有一头像牛一样的野兽在我们营地里乱跑……”日前,金华市公安局江南分局金西治安防控中心接到群众陈女士的求助电话。

接警后,九峰山景区警长朱伟第一时间赶往营地,发现“牛”已被场群众捆绑了起来。“这头‘牛’还挺凶的!”陈女士告诉民警说,她当时正和孩子在帐篷外烧烤,突然这头“牛”冲了过来,对着帐篷一阵乱撞,营地内的设备也被这头“牛”弄得乱七八糟。

民警立即上前检查了“牛”的体况,发现它除了头上的角有点受伤外,无其他外伤,且精神状态良好。民警通过网络查询,猜测这头“牛”可能是羚类的一种,立即拍

照联系野生动植物保护管理站进行辨认。

经野生动植物保护管理站工作人员初步鉴定,这头野兽为国家二级保护动物麋羚。民警随后对麋羚进一步检查后,发现它体格健壮、行动自如敏捷,具备放生条件,便将它带到林区放生。

九峰山位于金华开发区汤溪镇南,内有80多处景点,前来游玩、露营的游客日益增加。“露营基地选址或穿过草地进入竹林,或在小溪边与大自然融为一体,但安全防护、应急管理还不完善,存在着不小的隐患。”罗埠派出所所长李振吉说,露营经济作为新业态在当地蓬勃发展,但人身安全、消防安全、生态环境等诸多问题随之而来。

近年来,金华市公安局江南分局倾力打造“生态共护”警务模式,全面落实生态警长责任制,因地制宜建立以“生态义警”为品牌名称的生态领域群防群治力量共同

体,以“警察蓝”守护“生态绿”。

“青绿”画卷背后,是一抹抹“藏蓝”。江南公安分局全面构建“科技+警务”“林长+警长”“联勤+联动”生态警务新模式,并于去年12月投入使用生态联勤警务站,融合公安、应急管理等多种生态保护力量,实现数据贯通,进一步拓宽“绿水青山”与“金山银山”的双向转换通道;针对露营安全问题,落实“一营地一警长”,主动融入农旅融合发展格局;针对山高林密、地势复杂,迷路、失火问题,利用无人机机动灵活和高空视角优势,会同医疗、消防、义警队员等组建救援队,制定突发紧急情况救援预案。

“人不负青山,青山定不负人。”汤溪派出所所长罗成杰说。汤溪镇村民在林区警长和护林员的带领下,通过种植蓝莓、草莓、桑葚等林业经济作物,实现村民收入



水涨船高、镇经营性收入同比增长。“有一次,我们发现山上的柳杉被砍伐了几棵,立刻展开调查,通过群众提供的线索,很快找到了砍伐者以及背后的买主,并依法予以处置。”罗成杰介绍,民警在开展巡山护林和打击涉林违法犯罪工作中,当地群众也发挥着重要作用,“这些年,保护环境、爱护森林的意识已经深入人心了”。

被困车内怎么办? “蓝朋友”教你自救

通讯员 徐雨佳 本报记者 陈立波

本报讯 车辆发生车祸,人被困怎么办?车辆落水后,车内人员如何自救逃生?3月19日,杭州市钱塘区消防救援大队组织开展了“车内被困,如何自救逃生”的实验。

现场,消防救援人员提醒大家,在利用座椅头枕的金属杆破拆车窗玻璃时,务必要将金属杆顶住玻璃边缘再用力撬动,同时还提醒大家牢记“后备箱有个逃生用的锁扣,扒掉塑料件后可以用钥匙或者直接拉动拉环打开后备箱的盖子”。



消防救援人员还现场演示了因车祸变形导致人员被困的破拆救援过程,

提醒大家在遇到被困车内的各种情形

时应尽量保持冷静,利用好身边一切可利用的物品,抓住逃生自救的“黄金时间”。

以赛营城 让赛事“流量”变发展“增量”

新华社 夏亮

尽管一河之隔的杭州奥体中心体育场有人气歌手的演唱会在同期举行,但刚刚过去的这个周末,还是有累计超2万名球迷涌入杭州奥体中心体育馆,一睹中国女子篮球联赛(WCBA)全明星们的风采。

16日率先进行的星锐赛以及各单项预赛,关注度虽然不如有着众多女篮国手们参加的全明星正赛,但比赛还是吸引了超8000名球迷来到现场观战。作为全明星周末的压轴大戏,17日进行的全明星正赛更是吸引了超12000名球迷前来助威,这对于平日里关注度并不算太高的WCBA来说,显得尤为可贵。

“隔壁同时还在举办林俊杰的演唱会,WCBA全明星赛依旧能有这样的上座率,说明杭州的赛事氛围真的上来了。”一位媒体记者感慨道。

WCBA全明星赛首次落户杭州便收获“流量”,这只是亚运会后杭州赛事氛围日渐浓厚的一个缩影。无独有偶,新赛季中超联赛开启,浙江队在重返黄龙体育中心的第二场比赛就刷新了队史中超上座率纪录。

在浙江师范大学未来全民健身研究院院长李启迪看来,亚运会成功举

办,为杭州增添了体育氛围。城市成全赛事,赛事成就城市,这是一场“双向奔赴”。

近日,杭州出台《关于放大亚运效应打造国际“赛”“会”之城的实施意见》,并制定国际赛事之城打造三年行动计划,其中明确提出引入更多高级别赛事。此外,杭州还将结合自身自然、文化优势资源打造本土赛事特色场景,培育本地赛事品牌,形成“一区多品、百花齐放”态势。同时研究制定推动市级体育产业发展的相关政策,奖优扶弱激活体育赛事市场。

以举办重大体育赛事为契机,提高城市关注度,助推城市产业转型升级与经济高质量发展,将赛事“流量”变成城市发展“增量”,正在杭州各地形成共识。

承办此次赛事的杭州奥体中心体育馆所在的钱江世纪城,二十年前还只是钱塘江畔的一片滩涂,如今已经成为杭州的“新封面”。为了抢抓亚运会后攀登城市新能级的重大机遇,目前钱江世纪城正在奋力打造“一流中央商务区、一流赛会核心区”,锚定“世界一流赛会核心区”定位,全力培育“赛事经济、演艺经济、体验经济”为一体的后亚运会经济全生态。

杭州市萧山钱江世纪城管委副

主任王胤表示,承接WCBA全明星赛将深度助力萧山推进形成由“顶级体育赛事+高水平体育赛事+基层普及型赛事”构成的金字塔型体育赛事体系,并逐步成为城市品牌赛事集群新高地。

王胤说,以大型体育赛事举办实现赛事活动市场化运作路径,并逐步推动杭州构建以竞赛表演业、体育休闲旅游业和健身休闲业为主导、体育服务业与体育制造业齐头并进的现代体育产业体系,实现增值效益的层级提升,进而为杭州打造“赛”“会”之城提供助力。

浙江工业大学经济学院教授陈国亮表示,体育赛事产业是城市经济增长的绿色产业,大型体育赛事对于城市经济的作用是多方面、多维度的,能给举办地区带来巨大的经济效益和社会效应,如完善城市的基础设施、促进城市旅游业的发展、有效吸引外资、拓宽消费市场等。

“在‘全民健身’上升为国家战略、‘体育强国’成为发展目标和‘双循环’经济格局确立的背景下,高质量发展不仅成为体育产业的战略选择,更是凸显人民美好生活需要的价值导向。”浙江工业大学教育学院教授郑芳表示,体育赛事是体育服务业的核心产品,体育赛事活动消费引领体育消费发展,也是促进新时代体育产业高质量发展的应有之义。

诸暨打造“一站式” 轻罪治理中心

通讯员 何若愚

本报讯 3月19日,诸暨市轻罪治理中心揭牌亮相。据悉,这是由诸暨市委政法委牵头,联合检察院、公安局、法院、司法局等政法单位共同建立的全省首个“一站式”轻罪治理独立阵地。

“中心最大的亮点就是对轻罪案件实行侦查、审查、审判一站式办案,大大提升了治理中心的办案效率。”中心工作人员介绍。中心成立后,公安机关的侦查、检察院的审查和法院的最后审判都可以在轻罪治理中心完成,从而节省各办案部门对接时间。同时,中心对轻罪案件进行简办、快办,在确保必要程序一个不少的情况下,通过简化文书格式、简易程序开庭等方式来节省办案时间。

值得一提的是,中心还特别打造了独具特色的轻罪治理工作模式。“简单来说,就是将‘预防在前、调解优先、运用法治、就地解决’的原则运用到治理工作中。”工作人员介绍,比如,在地方设置人民调解委员会、在不同行业设置行业协会,同时让乡贤、村书记等共同参与到调解之中;通过深入研究类似案件、从个案中吸取经验,推动预防措施运用到整个行业中等,从源头预防和减少轻罪案件,推动诸暨市域治理体系和治理能力现代化。

此外,中心还设有调解、听证、不起诉宣告室等多个专业功能区块,中心成员将定期在此召开联席会议,集中商议解决重要问题。

转盘答题学反诈

近日,温州市公安局龙湾区分局天河派出所联合市监、工商、街道禁毒等部门,“摆摊”普法。图为社区民警黄振汉利用反诈答题转盘、反诈飞行棋等方式,寓教于乐,给群众送上“反诈大礼包”。

通讯员 孔健克 摄

